
Αγαπητοί γονείς,  

σχετικά με τη φοίτηση των μαθητών στο Λύκειο, σας ενημερώνουμε ότι: 

(Ι). Χαρακτηρισμός Φοίτησης («Επαρκής»-«Ανεπαρκής») και όρια απουσιών 

Οι απουσίες των μαθητών δεν διακρίνονται πλέον σε «δικαιολογημένες» και 

«αδικαιολόγητες».  

Η φοίτηση χαρακτηρίζεται ως «επαρκής» ή «ανεπαρκής» με βάση το γενικό σύνολο των 

απουσιών που σημειώθηκαν κατά τη διάρκεια του διδακτικού έτους.  

Συγκεκριμένα, « ε π α ρ κ ή ς » χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητή/τριας εφόσον το σύνολο 

των απουσιών του/της δεν υπερβαίνει τις εκατόν δέκα τέσσερις (114). « Α ν ε π α ρ κ ή ς » 

χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητή/τριας που σημείωσε πάνω από εκατόν δέκα τέσσερις 

(114) απουσίες.  

Οι μαθητές/τριες των οποίων η φοίτηση χαρακτηρίζεται «ανεπαρκής», είναι 

υποχρεωμένοι/ες να επαναλάβουν τη φοίτησή τους στην ίδια τάξη.  

 Οι απουσίες αριθμούνται ανά μία για κάθε διδακτική ώρα.  

 Απουσία μαθητή/τριας από πολιτιστικές ή αθλητικές εκδηλώσεις που πραγματοποιούνται 

στο πλαίσιο του ωρολογίου προγράμματος του σχολείου θεωρείται απουσία από όσες 

διδακτικές ώρες προβλέπει το ωρολόγιο πρόγραμμα την ημέρα της πραγματοποίησής τους. 

 Απουσία μαθητή/τριας από εορταστικές επετειακές εκδηλώσεις του σχολείου θεωρείται 

απουσία από όσες διδακτικές ώρες προβλέπει το ωρολόγιο πρόγραμμα την ημέρα της 

πραγματοποίησής τους.  

 Απουσία μαθητή/τριας από περίπατο χωρίς χρήση μεταφορικού μέσου θεωρείται 

απουσία από όλα τα ωριαία μαθήματα που προβλέπει το ωρολόγιο πρόγραμμα την ημέρα 

της πραγματοποίησής του. (….) Στις εκδρομές/μετακινήσεις στις οποίες δεν συμμετέχουν οι 

μαθητές/τριες αλλά δεν παραμένουν στο σχολείο προκειμένου να παρακολουθήσουν 

ειδικά διαμορφωμένο ωρολόγιο πρόγραμμα ή δεν συμμετέχουν σε σχολικές 

δραστηριότητες με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών καταχωρίζονται απουσίες.  

 Δεν λαμβάνονται υπ’ όψη και δεν προσμετρώνται στο γενικό σύνολο, απουσίες 

μαθητή/τριας έως είκοσι τεσσάρων (24) ημερών για όλο το διδακτικό έτος που 

υποβάλλονται σε θεραπεία για νεφρική ανεπάρκεια, αποδοχή μοσχεύματος, νεοπλασίες, 

σακχαρώδη διαβήτη (με προϋποθέσεις), μεσογειακή ή δρεπανοκυτταρική αναιμία και 

αιμορροφιλία.  

 Δεν λαμβάνονται υπ’ όψη και δεν προσμετρώνται στο γενικό σύνολο, απουσίες 

μαθητή/τριας μέχρι είκοσι (20) ημερών που οφείλονται σε σοβαρά και επείγοντα 

περιστατικά τα οποία απαιτούν μεγάλο χρονικό διάστημα ανάρρωσης όπως: α) έκτακτα και 

επείγοντα περιστατικά που απαιτούν άμεσα χειρουργική επέμβαση και κατ' οίκον νοσηλεία 

κατά περίπτωση κατόπιν σχετικής γνωμάτευσης του Νοσοκομείου β) έκτακτα και επείγοντα 

περιστατικά που απαιτούν άμεσα νοσηλεία σε Νοσοκομείο και κατ' οίκον νοσηλεία κατά 

περίπτωση κατόπιν σχετικής γνωμάτευσης του Νοσοκομείου γ) θεραπείες αρχικές ή 

συνεχιζόμενες για επιδημίες ή χρόνιες παθήσεις ή ασθένειες που απαιτούν συνεχή 

νοσηλεία σε νοσοκομείο ή επαναλαμβανόμενες επισκέψεις σε νοσοκομείο και παραμονή 

κατ' οίκον κατά περίπτωση κατόπιν σχετικής γνωμάτευσης του Νοσοκομείου. Σε κάθε μία 

από τις ανωτέρω περιπτώσεις οι κηδεμόνες των μαθητών/τριών θα πρέπει: αα) Να 



ενημερώσουν τη Διεύθυνση του σχολείου ββ) Να προσκομίσουν με αίτηση τους στη 

Διεύθυνση του σχολείου πρόσφατη σχετική ιατρική γνωμάτευση ή εξιτήριο από Δημόσιο 

Νοσοκομείο, η οποία φέρει σφραγίδα από Συντονιστή/στρια Διευθυντή/ντρια Κλινικής του 

Ε.Σ.Υ ή Παν/μιακής κλινικής ή Κέντρου Υγείας ή δικαιολογητικά από Ιδιωτικό Νοσοκομείο τα 

οποία φέρουν υπογραφή και σφραγίδα του/της θεράποντος ιατρού και του/της Διοικητικού 

Διευθυντή/ντριας της ιδιωτικής Κλινικής.  

(ΙΙ). Απουσίες σχετικά με τον κορωνοϊό COVID-19 

1. Οι απουσίες μαθητών σχετικά με τον κορωνοϊό COVID-19 καταγράφονται, αλλά δεν 

προσμετρώνται στις ακόλουθες περιπτώσεις:  

α) Αν νοσεί από κορωνοϊό COVID-19 ο ίδιος ο μαθητής ή κάποιος που κατοικεί στο σπίτι 

του, με απαραίτητη προσκόμιση ιατρικής βεβαίωσης.  

β) Αν ο μαθητής ανήκει σε ομάδα αυξημένου κινδύνου, όπως έχουν οριστεί από τον ΕΟΔΥ, 

με απαραίτητη προσκόμιση ιατρικής βεβαίωσης από τον θεράποντα ιατρό ή από ιατρό της 

σχετικής ειδικότητας. Οι ομάδες μαθητών αυξημένου κινδύνου είναι οι ακόλουθες:  

i. Μαθητές που λαμβάνουν χημειοθεραπεία για κακοήθεια ή μετά από ομόλογη 

μεταμόσχευση αιμοποιητικών κυττάρων, εάν έχουν παρέλθει λιγότερο από έξι (6) μήνες 

από την ολοκλήρωσή της.  

ii. Μαθητές μετά από αλλογενή μεταμόσχευση αιμοποιητικών κυττάρων, εάν έχουν 

παρέλθει λιγότεροι από δώδεκα (12) μήνες.  

iii. Μαθητές μετά από μεταμόσχευση συμπαγούς οργάνου, εάν έχουν παρέλθει λιγότεροι 

από εικοσιτέσσερις (24) μήνες.  

iv. Μαθητές με δρεπανοκυτταρική αναιμία.  

v. Μαθητές με σοβαρή συγγενή ή επίκτητη ανοσοανεπάρκεια (HIV και CD4< 500). vi. 

Μαθητές υπό χρόνια κορτιζονοθεραπεία (prednisolone>20mg/μέρα).  

vii. Μαθητές με σοβαρή χρόνια νεφρική νόσο ή νεφρική ανεπάρκεια. viii. Μαθητές με 

αιμοδυναμικά σημαντική συγγενή καρδιοπάθεια ή γνωστή μυοκαρδιοπάθεια.  

ix. Μαθητές με χρόνια, σοβαρή πνευμονοπάθεια, όπως κυστική ίνωση με αναπνευστική 

ανεπάρκεια ή μαθητές με σοβαρό και μη ελεγχόμενο άσθμα, σύμφωνα με τη γνωμάτευση 

εξειδικευμένου κέντρου.  

x. Μαθητές με σύνθετα μεταβολικά ή νευρολογικά προβλήματα.  

γ) Μαθητής που έχει υποβληθεί σε μοριακή διαγνωστική εξέταση για τον κορωνοϊό COVID-

19 και για όσο χρόνο αναμένει την έκδοση του αποτελέσματος.  

2. Για τους μαθητές που απουσιάζουν εντασσόμενοι σε ευπαθείς ομάδες, προβλέπεται η 

παρακολούθηση μαθημάτων μέσω σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης.  

(ΙΙΙ). Επικοινωνία Σχολείου με Γονείς-Κηδεμόνες  

Οι κηδεμόνες οφείλουν να γνωστοποιούν στο Σχολείο τον λόγο της απουσίας των 

μαθητών/τριών, επικοινωνώντας είτε τηλεφωνικά είτε ηλεκτρονικά. 

Με εκτίμηση 

Από τη Διεύθυνση  

του 4ου ΓΕΛ Αγ. Παρασκευής 


